



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 7 января 1922 года.
№ 140 (18270).
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
17
ИЮНЯ
1984 года
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Горячая страда земледельцев области. 1 стр.
- Высокая оценка труда. 1, 3 стр.
- Профессиональный праздник медиков. 1, 4 стр.

В ОБЛАСТИ НАЧАЛАСЬ ЗАГОТОВКА КОРМОВ

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА! ОРГАНИЗОВАННО РАЗВЕРНЕМ ОТВЕТСТВЕННУЮ КАМПАНИЮ!



СТРАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Одними из первых в районе закончили сев зерновых, кукурузы, посадку картофеля полеводы колхоза имени Ильича.

Отлично потрудились на севе зерновых бригада М. П. Цуррика, на посадке картофеля — зено С. В. Каргина, кукурузы — зено депутата Верховного Совета СССР А. Е. Буймова. Нужно признать, что качество работ в нынешнюю весеннюю страду заметно повысилось.

Ильичевцы наметили в четвертом году пятилетки взять высокие рубежи: с каждого гектара получить 18 центнеров зерновых, 110 центнеров картофеля, 250 центнеров зеленой массы кукурузы.

Вот почему страда на полях продолжается. Сельские механизаторы приступили к дождевой обработке кукурузных и картофельных полей. Полным ходом идет подготовка к химической прополке зерновых.

☆☆☆
Колхоз имени XXI партсъезда всегда шел в авангарде сезонно-заготовительной кампании. Вот и в этом году колхозники намерены получить по 62 центнера сена с гектара полевых земель, площадь которых в хозяйстве превышает тысячу гектаров.

В колхозе подготовились к сенокосу. Внесены минеральные удобрения на каждый из полутора тысяч гектаров кормовых угодий. Созданы кормозаготовительные бригады, во главе которых поставлены опытные механизаторы В. Я. Глебов и Ю. Г. Прокопюк. Заключаются договоры с бригадами подготовки кормозаготовительной техники.

— В этом году, — говорит главный экономист колхоза Александр Николаевич Хахалин, — по плану мы должны заготовить 2100 тонн сена, но обязались поставить в стог три тысячи тонн. Травы получили в достатке влагу, правда, тепла для их интенсивного роста не хватает. И все же думаем, что скоро начнем массовую уборку.

Впрочем, заготовка кормов в колхозе уже идет — АВМ выдал первые тонны витаминной муки из озимой ржи.

В. ЛОКОНОВ,
корр. «Кузбасса»,
Беловский район.

ТРУДОВЫЕ УРОКИ „ЮНОСТИ“

Секретарь парткома Н. И. Петренко, отвечая на вопрос о связях хозяйства и школы, говорит:

— Школа уже не один год готовит для совхоза хорошие кадры. Теперь, после апрельского Пленума, наши связи еще более укрепятся, партком сделает для этого все возможное. Кстати, у ребят сегодня открыты первые занятия открытого летнего сезона лагеря труда и отдыха.

Лагерь волею раскинулся среди берез. Есть где отдохнуть ребятам. Впрочем, отдых будет активным: ведь борисовские школьники не праздные гости — умелые работники, хозяева. Об этом уважительно, серьезно говорили выступившие на открытии лагеря шефы. В прошлом году, например, члены бригады (а оля, как в большинстве сельских школ, немоторизованная) вырастили пятьдесят телят, продали, обработали и убрали на участке в пятьдесят га картофель, свеклу, ячмень, провели серию важных опытов. Прием привнес телят в группу, за которой ухаживали школьники, были значительно выше плановых. И в поле не просто учились, а по-настоящему работали. Восемь тысяч рублей — общий заработок бригады.

Три года подряд

«Юность» в соревновании с бригадами других школ завоевывала переходящее знамя райкома комсомола и району. В нынешнем году это знамя отложено борисовской бригаде на постоянное хранение.

Вручены трудовые книжки, поднят лагерный флаг, сезон открыт. Ребята расселись по лагерю, а мы будем с гостями и педагогами.

— В это лето нам предстоит сделать гораздо больше, чем в прошлые годы, — говорит исполняющий обязанности директора школы В. П. Сивушов. — Мы заключили с хозяйством договор на выращивание ста телят. Площади закрепленной земли тоже увеличилась — теперь у нас семьдесят га, участок будет закреплен за школой постоянно. Весь труд работ — от снегозадержания и внесения удобрений до уборки урожая — будем проводить своими силами. У нас есть для этого все необходимое: два трактора, трактор и тракторист, машина. В школе работает молодой, но уже опытный инструктор Сергей Петрович Вальдман, ребята получают хорошие знания и практические навыки. Есть все условия для работы и отдыха.

В лагере прекрасная столовая, всем необходимым

оборудована кухня. Рядом, в отдельном помещении, сущилка для одежды. В просторном лонике — красивый уголок. В прошлые летожины в палатках, нынче совхоз сделал хороший подарок школьникам, построив два жилых корпуса.

— Реформа школы должна стать, прежде всего, реформой нашего отношения к школе, — говорит Н. И. Петренко. — Раньше, чего греха таить, шефство часто понималось как создание материальной базы, и только мы и в будущем будем ее укреплять. Однако будем просто отключаться на просьбы о помощи, помогать материалами, техникой. Нужно, чтобы каждый специалист, каждый работник хозяйства знал, чем живет школа, ощущал себя ответственным за воспитание ребят. Школа должна стать нашим полноправным подразделением, еще одним цехом.

Партком, администрация «Борисовского» стремятся, чтобы требования партии были реализованы быстро и как можно полнее. Эти вопросы находятся под постоянным контролем партийной организации совхоза, работающей рука об руку с партийными педагогами. В хозяйстве пока еще большой

дефицит жилья, однако в списках нуждающихся нет ни одного учителя — все обеспечены. Обоюдная заинтересованность в успехах друг друга — характерная особенность отношений школы и совхоза. С первых же дней работы ученической бригады в ее состав вошли ребята, обладающие опытом работы в хозяйстве, старших братьев. Входящих в школу встречает стелд — результаты работы хозяйств, не случайно большинство выпускников остаются работать в хозяйстве, организуя в них — стипендиаты в школу встречает стелд на прогулках.

— Учить на полях «Борисовского» тракторы, нет перерыва в работе. Поселили зерновые — начали боронование по посевам. Весна нынче выдалась трудной. Но дела идут неплохо, потому что высоки мастерство и ответственность совхозных механизаторов. Многие из них начинали в «Юности».

Д. ШАГИХМЕТОВ,
спец. корр. «Кузбасса».

НА СНИМКАХ: десятиклассник С. Кужлев с инструктором С. П. Вальдманом; Л. Шдгель, И. Дячкова и их подопечные. Фото Д. Коробейникова. Крапивинский район.

Первое место во всекузбасском смотре-конкурсе «Ручной труд — машина» занял цех раскройки листовых материалов Кемеровской мебельной фабрики.

Даже привыкший к новым веяниям в промышленности человек не может остаться равнодушным, попав в этот цех. Поражают размеры: высокое, светлое, с футбольное поле, помещение с мощным оборудованием, расставленным в ровные линии. Технологическая схема так продумана, что детали ни на каком этапе не возвращаются назад, двигаются только вперед, и от этого сразу определяется во всем жесткий порядок.

Подходим к одному из станков. Многопильный, с программным управлением — так называется он. Молодой парень, недавний десятиклассник Александр Безуглов — оператор, и Юрий Александрович Голубев — станочник, работают внешне неспешно. Однако в предельно быструю смену — они напильники 380 плит — это почти двойная норма.

— Конечно, культура производства значительно стала выше, никакого сравнения со старым цехом. Но хотелось, чтобы и культура наладки, и культура мероприятий тоже менялась, — сказал нам Саша.

Как выяснилось после, Безуглов играет в вокально-инструментальном ансамбле, да и остальные члены ансамбля в основном из этого цеха. Но, выдать, только этого молодого (она составляет треть коллектива) недостаточно. Сама по себе постановка этого вопроса говорит о широком кругозоре и возросших требованиях рабочих.

Наблюдая за работой линии обработки и обильно выходя кромки. В начале линии автоматическая «рука» — роботозахват берет из стопа плиты и отправляет их по конвейеру. Автомат сам поворачивает плиты, обрабатывает их, приклеивает кромки, а в конце такая же «рука» убрывает готовые детали с потока и аккуратно складывает в штабеля. Человеку остается только заглядывать программу и следить за работой линии.

Во всем цехе действует система роллингов, расположенных на одном уровне от пола. Внедрили роллинги по выходным дням и в сво-

бодное от работы время. Внедряли с боем Рабочие в старом цехе привыкли обращаться с тележкой, она им казалась более подвижной. А тут у каждого станка неподвижный роллинг, а рядом такие же роллинговые тележки. Легким нажатием

руки тяжелая стопа заготовок перемещается в любом направлении. Теперь без этого никто не мыслит работы.

Впрочем, к автоматическим и полуавтоматическим линиям привыкли на первых порах с трудом, оборудованием боялись, автоматом не доверяли, все казалось людям, что они-то уж, конечно, лучше справятся. Но постепенно операторы убеждались, что новое оборудование куда надежнее старшего. Жизнь заставила учиться.

ДЕЛО ЧЕСТИ

РЕПОРТАЖ

Пожалуй, кроме новичков, в цехе все чувствуют себя хозяевами, все работают на совесть. Операторы Ю. М. Голубовского, С. Д. Попова, А. М. Безуглова, В. Д. Тимохина, В. С. Трошин. Опытным специалистом и главным консультантом по оборудованию считается старший КИП и автоматик В. А. Мельников.

Проблем и нерешенных вопросов еще немало. Неэффективно работает вентиляция. Уже идет монтаж двух более производительных вентиляторов. Большой вопрос — доставка смольных прессов. Два человека должны налить в емкости и разнести за месяц 21 тонну смоль, Тяжелая, неблагодарная работа. Подходит к концу монтаж централизованной подачи смоль под давлением. Не полностью механизирована заготовка кромок, но и тут идут работы. Вручную убираются и грузятся на машины отходы. Идут поиски замены от ручных операций и здесь.

Картина будет неполной, если не рассказать о бытовых службах цеха. Они оборудованы на первом этаже для мужчин, а на втором — для женщин. Гардеробщица Надежда Андреевна Стрельникова как раз подбирала раму, наводила окончателный лоск. Дело в том, что и в самом цехе недавно заново выкрасили все оборудование, тележки, бункера, роллинги. И здесь, в бытовых, все сверкало чистотой. На окнах оригинальные отделанные обоями шторы, кругом цветы на красивых подставках. Для каждого человека — отдельный полированный шкаф, разделенный внутри на два отделения: для чистой и рабочей

одежды. Тут же, за перегородкой, комната для чаепития: самовар чайные тарелки, столовые приборы. С двух сторон вход в душевые комнаты. Чувствуется во всем забота о людях. А Надежда Андреевна проработавшая на фабрике 25 лет бригадиром, теперь оформилась пенсией, как добрая хозяйка, следит за порядком в бытовых.

НАКАНУНЕ ЭКСПЕРИМЕНТА

состоялся двухдневный семинар-совещание секретарей партийных организаций предприятий и управлений бытового обслуживания с участием работников горкомов и райкомов партии, курирующих бытовое обслуживание.

Был обсужден вопрос о работе партийных организаций отрасли в ходе подготовки и проведения экономического эксперимента в сфере бытового обслуживания. С докладом о целях и задачах экономического эксперимента выступил начальник управления бытового обслуживания облблсполкома И. М. Панчиных.

Генеральные директора объединений рассказали об особенностях эксперимента в подотрядах, секретари парт-

организаций и передовиков производства — об опыте работы в период перестройки. Участники семинара-совещания побывали на предприятиях бытового обслуживания областного центра, которые уже частично приняли условия эксперимента.

В работе семинара-совещания принял участие секретарь обкома КПСС Ю. Г. Ананьев.

Г. Кемерово.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 6 июня сего года за высокие показатели и трудовую доблесть, проявленную в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна, картофеля и других продуктов земледелия в 1983 году, наградили из Кемеровской области:

- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**
Батрудинову Надю Мухомедовну — тепличницу совхоза «Зимниковский» Юргинского района.
Блианцова Илью Михайловича — тракториста совхоза «Мельковский» Крапивинского района.
Костюкова Станислава Матвеевича — председателя колхоза «Маяк Ильича» Чебулинского района.
Кузнецова Анатолия Павловича — тракториста опытно-производственного хозяйства «Новостройка» Кемеровского района.
Макарова Евгения Яковлевича — первого секретаря Тяжинского райкома КПСС.
Пикалова Владимира Алексеевича — тракториста Яшховской птицефабрики.
- ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ**
Филатова Александра Емельяновича — главного агронома совхоза «Тяжинский» Тяжинского района. (Окончание на 3-й стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ 1 СЕНТЯБРЯ ВСЕНАРОДНЫМ ПРАЗДНИКОМ ДНЕМ ЗНАНИЙ

В соответствии с постановлением Верховного Совета СССР от 12 апреля 1984 года «Об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы» Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Объявить 1 сентября всенародным праздником — Днем знаний.
2. Дополнить статью 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 года «О праздничных и памятных днях» (Ведомости Верховного Совета СССР, 1980 г., № 41, ст. 846) последним абзацем следующего содержания:
«День знаний — 1 сентября».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ЧЕРНЕНКО.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТШАВИЛИ.
Москва, Кремль, 15 июня 1984 г.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА



НА СНИМКЕ: участковые медицинские сестры поликлиники № 5 Л. М. Ильных и Т. В. Овчинникова. Фото Д. Коробейникова. г. Кемерово.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Каждое утро миллионы кузбассовцев говорят друг другу: «Здравствуйте!». В этом приветствии — пожелание доброго здоровья. От него зависит и производительный труд, и эффективная учеба, и хорошее настроение — словом, все, что составляет счастье человека. И сегодня речь о тех, для кого забота о здоровье — повседневная работа, профессия, призвание, долг.

Служба здоровья Кузбасса — одна из крупных отраслей народного хозяйства области, в которой заняты десятки тысяч человек. В 1983 году выполнена пусковая программа строительства объектов здравоохранения, и в настоящее время ведется строительство еще 29 различных медицинских учреждений. Бюджет здравоохранения достиг 224 млн. рублей.

Улучшилась и обеспеченность медицинскими кадрами наших учреждений. Выполняется комплексная программа охраны материнства и детства, утвержденного обкомом КПСС. Совершенствуется и улучшается сеть родильных домов и детских поликлиник, специализированная помощь, растет объем профилактической работы среди детей, школьников, женщин. Более активно внедряются в практику интенсивная терапия и реанимация, особенно в дет-

стве, улучшается выездная работа женских консультаций. Получают развитие и новейшие методы рационального питания детей, их закаливания и физического воспитания.

С учетом задач, стоящих перед здравоохранением Кузбасса, научно-педагогические коллективы Кемеровского медицинского института, Новокузнецкого института усовершенствования врачей, Кузбасского НИИ травматологии и реабилитации в Прокопьевске, Новокузнецкого НИИ комплексных проблем гигиены и профессиональных заболеваний Сибирского отделения АМН СССР, научно-исследовательской лаборатории медицинской кибернетики в Кемерове совместно с органами и учреждениями здравоохранения ведут программу — целевые научные исследования.

Тесно связаны здоровье сельских труженников и результаты их труда. Поэтому разработаны особые внимание уделяется дальнейшему развитию сельского здравоохранения, укрепление его материально-технической базы. Только за последние два года на село дополнительно направлено 186 врачей и более ста средних медицинских работников. Открыт ряд участковых больниц и амбулаторий, им выделено более 60 санитарных машин высокой проходимости, приобретено

медицинской техники и оборудования на 852 тысячи рублей. Открываются сельские профилактории, строятся новые корпуса больниц и здания для фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов, усилена служба сельской скорой помощи, работает пятнадцать межрайонных специализированных отделений.

Плодотворному решению многих задач, стоящих перед здравоохранением области, помогает осуществление действенного государственного санитарного надзора.

Свой профессиональный праздник достойно встречают лучшие коллективы областной клинической больницы № 1, городской больницы № 1 г. Анжеро-Судженска, детской больницы г. Осинники, инфекционной больницы и городской санэпидстанции г. Кемерово, женской консультации больницы № 1 г. Юрги, Сосновской участковой больницы Новокузнецкого района, Юргинской центральной районной больницы, Панфиловского фельдшерско-акушерского пункта Ленинск-Кузнецкой центральной районной больницы и другие.

Заслуженным авторитетом среди медработников и у населения пользуются Валентина Сергеевна Волкова — постоянная медицинская сестра хирургического отделения Кемеровской централь-

ной районной больницы, Галина Михайловна Крипальская — заместитель главного врача Новокузнецкой городской больницы № 29, Людмила Антониевна Шарманова — цеховой терапевт городской больницы № 2 г. Прокопьевска, Нина Ефимовна Ясалимова — заведующая эпидемиологической санэпидстанцией, Мария Михайловна Немолная — заведующая Осинниковским горздороводом, Лариса Илларионовна Темежханова — главный врач поликлиники № 5 г. Кемерово, Нина Андреевна Дробинина — фельдшер поселка Зеленый Луг Новокузнецкого района и многие другие труженики народного здравоохранения.

Заботу о медиков много. Нас радуют успехи. Однако мы видим в нашей работе и упущения, и недостатки. Надо повысить требовательность к руководителям органов и учреждений здравоохранения за состояние организации работы, направленной на дальнейшее совершенствование охраны здоровья населения, всемерное укрепление государственной и трудовой дисциплины, повышение уровня политико-воспитательной работы, широкое использование для достижения указанных целей социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду, наставничество.

Н. БУРДИН,
заведующий отделом здравоохранения облблсполкома.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Орден Орденом «ЗНАК ПОЧЕТА»

Чернова Виктора Васильевича — управляющего тепличным комбинатом совхоза «Березас» Новокузнецкого района.

Орден Орденом «ЗНАК ПОЧЕТА»

Александрова Ивана Харитоновича — тракториста совхоза «Промышленновский» Промышленновского района.

Баранова Владимира Нестеровича — машиниста насосной станции колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района.

Васильева Ивана Андреевича — тракториста совхоза «Черемичинский» Топкинского района.

Кадочникова Александра Николаевича — тракториста совхоза «Тайменский» Юргинского района.

Коваленко Виктора Михайловича — тракториста совхоза «Красносельский» Янгиноского района.

Митягина Геннадия Прокопьевича — тракториста совхоза «Банновский» Крапивинского района.

Михайлова Эммануила Мельхоровича — директора совхоза «Победа» Тисульского района.

Остера Рейнгольда Антоновича — бригадира совхоза «Красный Яр» Ижморского района.

Прокудина Ивана Ефремовича — секретаря парт-

кома колхоза имени XXI партсъезда Беловского района.

Орден Орденом ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ

Колесникова Алексея Ивановича — тракториста совхоза «Сосновский» Новокузнецкого района.

Кушнеренко Геннадия Арсентьевича — тракториста совхоза «Ягуновский» Кемеровского района.

Орден Орденом ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Бочарова Валентиновна — тракториста совхоза «Черновский» Прокопьевского района.

Буткова Виктора Егоровича — тракториста совхоза «Коневад-137» Топкинского района.

Бухаченко Николая Ивановича — тракториста колхоза имени Кутузова Тяжинского района.

Талкина Виктора Николаевича — тракториста Мариинского совхоза-техникума Мариинского района.

Грекова Владимира Ивановича — водителя автомобиля Ижморской райсельхозтехники.

Ермолова Николая Маркиановича — тракториста совхоза «Сибирь» Тисульского района.

Морозова Александра Анатольевича — тракториста совхоза «Чумайский» Чебулинского района.

Новикова Геннадия Тимофеевича — водителя автомобиля совхоза «Яйский» Яйского района.

Рябинина Виктора Афанасьевича — тракториста

совхоза «Промышленновский» Промышленновского района.

Салатина Сергея Александровича — тракториста совхоза «Береговой» Кемеровского района.

Селифтонову Екатерину Иванову — трактористку совхоза «Калтанский» Новокузнецкого района.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Анникина Николая Александровича — тракториста колхоза «Дружба» Чебулинского района.

Бекера Александра Феликсовича — тракториста совхоза «Зарубинский» Топкинского района.

Ботову Анну Федоровну — тепличницу совхоза «Ельняевский» Кемеровского района.

Герасимова Николая Георгиевну — тракториста совхоза «Чиндаский» Яйского района.

Егорову Валентину Васильевичу — трактористу совхоза «Сураган» Прокопьевского района.

Исандрова Фарита Ханмулловна — тракториста совхоза «Серебряковский» Тисульского района.

Калашникову Анастасию Антоновну — тепличницу совхоза «Садоваровский» Новокузнецкого района.

Кольчурина Павла Яковлевича — тракториста колхоза «Правда» Беловского района.

Котулова Владимира Петровича — тракториста совхоза «Раздольный» Мариинского района.

Нестеренко Василия Ива-

новича — токаря совхоза имени Чкалова Ленинск-Кузнецкого района.

Петренко Леонида Николаевича — тракториста колхоза «Кузбасс» Промышленновского района.

Романова Николая Ивановича — бригадира совхоза «Восточный» Тяжинского района.

Санникова Василия Афанасьевича — тракториста совхоза «Пачинский» Янгиноского района.

Чернова Александра Васильевича — тракториста совхоза «Борисовский» Крапивинского района.

Шырева Бориса Дмитриевича — водителя автомобиля Ижморской райсельхозтехники.

Шубина Владимира Геннадьевича — тракториста совхоза «Искитимский» Юргинского района.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Азарова Егора Ивановича — оператора дождевальных установок колхоза имени XX партсъезда Ленинск-Кузнецкого района.

Артеменко Петра Емельяновича — водителя автомобиля совхоза «Усть-Сосновский» Топкинского района.

Гаара Александра Адамовича — бригадира совхоза «Тисульский» Тисульского района.

Горшкова Владимира Николаевича — тракториста совхоза «Таралановский» Крапивинского района.

Защеница Геннадия Анатольевича — тракториста совхоза «Луговой» Кемеровского района.

Зеленина Василия Михайловича — тракториста совхоза «Куртуковский» Новокузнецкого района.

Катюшина Леонида Захаровича — тракториста совхоза «Цегловский» Кемеровского района.

Клименкова Леонида Семеновича — тракториста совхоза «Родина» Беловского района.

Костеренко Анатолия Гавриловича — агронома-мелиоратора колхоза «Путь к коммунизму» Промышленновского района.

Лашкина Петра Филипповича — тракториста колхоза имени Димитрова Новокузнецкого района.

Макарова Анатолия Германовича — водителя автомобиля колхоза имени XXI партсъезда Беловского района.

Михневича Виктора Ивановича — токаря Чебулинской райсельхозтехники.

Новикова Николая Павловича — тракториста колхоза «Восход» Тяжинского района.

Роговцова Федора Марковича — тракториста совхоза «Ступинский» Тяжинского района.

Сидорова Якова Дмитриевича — тракториста совхоза «Луч» Прокопьевского района.

Солдатов Александр Петрович — тракториста совхоза «Арлюнский» Юргинского района.

Худякова Ивана Евдокимовича — тракториста совхоза «Беркузский» Мариинского района.

Цеселева Виктора Дмитриевича — тракториста колхоза «Труд» Промышленновского района.

Юрева Николая Ивановна — тракториста совхоза «Кузбасский» Прокопьевского района.

ТВ 17, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

8.00 «Время»

8.40 «На зарядку становись»

8.45 «Будильник»

10.15 «Служу Советскому Союзу»

11.15 «Сморозов»

12.00 «Сельский час»

12.30 «Музыкальные новости»

14.00 «Фестиваль телевизионных фильмов для детей»

15.05 «По музеям и выставочным залам»

15.25 Мультифильмы

15.55 «Клуб путешественников»

17.00 «Сегодня — День медицинского работника»

17.15 «По нашим письмам»

18.00 «Международная панорама»

18.45 «Дуэражная сюита»

19.25 И. Шток. «Божественная комедия»

21.00 «Время»

21.35 «Вечерние мелодии»

22.05 Кубок СССР по акробатике

22.50—23.00 Новости

II ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись»

8.20 Документальные теле«Звездочки»

8.40 Концерт

9.00 «Русская речь»

9.30 «Ал нал облаками»

10.00 Концерт Московского камерного хора

10.40 «Полет ольги строка»

11.00 Поет детский хор «Лепайтесь»

11.30 «Стадион для всех»

12.00 «Башкирский мед»

12.15 «Три карты»

13.30 «Мире животных»

14.30 «Раскалывают наши корреспонденты»

15.00 Мультифильмы

15.15 На концертах Геннадия Рождественского

16.45 «Два капитана»

18.00 «Слава поминишь, товарищ»

18.30 «По музеям и выставочным залам»

20.00 «Спокойной ночи, малыши»

20.20 Тенис. Кубок Дэвиса

20.55 «Время»

21.00 «Гиппократ»

21.35 «Восле воены»

23.00—23.35 Чемпионат мира по шпидлеу

11.00 Поет детский хор «Лепайтесь»

11.30 «Стадион для всех»

12.00 «Башкирский мед»

12.15 «Три карты»

13.30 «Мире животных»

14.30 «Раскалывают наши корреспонденты»

15.00 Мультифильмы

15.15 На концертах Геннадия Рождественского

16.45 «Два капитана»

18.00 «Слава поминишь, товарищ»

18.30 «По музеям и выставочным залам»

20.00 «Спокойной ночи, малыши»

20.20 Тенис. Кубок Дэвиса

20.55 «Время»

21.00 «Гиппократ»

21.35 «Восле воены»

23.00—23.35 Чемпионат мира по шпидлеу

18, ПОНЕДЕЛЬНИК

14.15 «Время»

14.35 «Союз науки и труда»

15.00 «Звездочки»

15.50 «Фестиваль телевизионных фильмов для детей»

17.00 «Русские былинки и сказки в музыке»

17.45 «Маминя школа»

18.15 «Восле воены»

18.30 «Новости дня»

18.45 «Сегодня в мире»

19.00 «Дела и люди»

19.35 «Полет в Арктику»

20.05 «Жизнь Берлиоза»

20.25 «Жизнь Берлиоза»

20.55 «Жизнь Берлиоза»

21.35 «Жизнь Берлиоза»

22.05 «Жизнь Берлиоза»

22.35 «Жизнь Берлиоза»

23.05 «Жизнь Берлиоза»

23.35 «Жизнь Берлиоза»

24.05 «Жизнь Берлиоза»

24.35 «Жизнь Берлиоза»

25.05 «Жизнь Берлиоза»

25.35 «Жизнь Берлиоза»

26.05 «Жизнь Берлиоза»

26.35 «Жизнь Берлиоза»

27.05 «Жизнь Берлиоза»

27.35 «Жизнь Берлиоза»

28.05 «Жизнь Берлиоза»

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Заявление МИД СРВ

ХАНОЙ, 16. (ТАСС). Представитель министерства иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам выступил с заявлением, в котором подчеркивается, что в конце июня текущего года будет произведен очередной вывод части вьетнамских добровольцев, находящихся в Народной Республике Кампучия по просьбе правительства НРК.

Бесчинства оккупантов

АММАН, 16. (ТАСС). Израиль продолжал политику незаконного «освоения» оккупированных арабских территорий. По поступающим сюда сообщениям, захватчики жестоко репрессии против коренного населения Западного берега реки Иордан и сектора Газа, стремясь вынудить его покинуть родину и прекратить борьбу с оккупацией.



▲ ФРГ. Оставшиеся в живых узники гитлеровских фашистских концлагерей (на снимке — в Гамбурге) выступают в первых рядах шествия в стране антивоенного движения в числе тех, кто ведет упорную борьбу за продолжение разрядки и упрочение мира.

Торговля «живым товаром»

НЬЮ-ЙОРК, 16. (ТАСС). В Соединенных Штатах, многих себя «кандидатом демократии», провозглашает торговля детьми. Убедительные свидетельства этого привела телекомпания Эн-Би-Си в репортаже из Юнион Каролины, штата, который стал настоящим рынком, где покупают и продают маленьких граждан «самой свободной» страны.

С ТЕЛЕТАИПНОЙ ЛЕНТЫ

▲ БЕРН. Несмотря на то, что три года назад в конституцию Швейцарии в результате референдума была наконец включена статья о равноправии женщин, они по-прежнему подвержены дискриминации. Как сообщила в парламенте страны депутат И. Яги, дискриминация женщин по сравнению с мужчинами, которые получают на 33 процента, а рабочие — на 30 процентов меньше, чем мужчины.

А В АШИНГТОНЕ

Контролируемый республиканцами сенат проголосовал за продолжение производства упомянутых баллистических ракет «МХ».

В РЕЗУЛЬТАТЕ УСПЕШНОГО НАВИГАТОРА

Белого дома верхняя палата американского конгресса 35 голосами против 41 отвергла поправку к бюджету Пентагона на 1985 финансовый год, которая требовала полностью исключить из него ассигнования на строительство 21 ракеты «МХ».

НА ПРИЧАЛЕ ПОРТА

На причале порта по инициативе Генерального совета профсоюзов, социалистической партии и массовых антивоенных организаций прошла манифестация, более 2 тысяч участников которой потребовали положить конец открытому превращению страны в след за Западом Европы.

А ОТТАВА

Государственный министр внешней торговли Канады Дженерал Риган выразил «крайне разочарование» в связи с решением комиссии США по международной торговле относительно ввоза на американский рынок некоторых видов продукции из углеводородной отрасли.

18 ИЮНЯ

ТЮМЕНСКИЕ ОБЛАСТНЫЕ ТЕАТР ДРАМЫ (в помещении театра драмы). ЗАГНАННАЯ ЛОШАДЬ. Начало в 19 час. 19 июня — МАЛЕНЬКИЙ СПЕКТАКЛЬ НА ЛОНЕ ПРИРОДЫ.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новые цветные художественные фильмы: ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША (10, 13-40, 16-10, 18, 21-40), ТЫ МОН ВОСТОК, МОЕ МУЧЬЕНО (11-30, 19-50).

Хроникальный фильм ШЕЛЕТ ТРАВ (в сеансе в 13-40). Маркый зал. Новый хроникальный документальный фильм ИЖОРСКИЙ ВЕЧЕР В ЧАС НАЗНАЧЕНИЯ (11-30, 18-20).

Художественный фильм ЦВЕТЫ ЛУГОВЫЕ (9-30, 12-30, 14-40, 16-30, 19-50, 21-40).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Кинескопный

ТЮМЕНСКИЕ ОБЛАСТНЫЕ ТЕАТР ДРАМЫ

(в помещении театра драмы). ИВАН-ДУРАК И ЧЕРТИ. Начало в 12 час. ПОСЛЕДНЯЯ ИНСТАНЦИЯ — в 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм ВОЛЧЬЯ ЯМА, две серии (9-30, 12-20, 15-10, 18, 20-40).

Новый научно-популярный фильм ПОЗНАКОМЬТЕСЬ С МУЖЧИНОМ... (11-40, 16-10, 19).

Художественные фильмы: ИСКУПИ ВИНУ (10, 14-30, 20), БЕЗ ПАНИКИ, ЗАБОР КАРДОШ (12-40, 17-10, 21-40).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ДКУЛЬВАРС (10-40, 17-10, 21-40).

Новый цветной художественный фильм ВОЛЧЬЯ ЯМА, две серии (12, 15, 18, 20-50).

«НОСМОС». Художественный фильм НЕ ХОЧУ БЫТЬ ВОЗРОСЛЫМ (11-40, 16-10, 20-50).

Художественные фильмы: ОСНОВ ГНЕВОД (9, 19), ЛЮБИ, ЛЮБИ, НЕ ТЕРЯЙ ГОЛОВОУ (10, 14-40, 16-40, 18-40-детям смотреть не рекомендуется).

ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ, две серии (12, 20-40-детям смотреть не рекомендуется).

«ПИОНЕР». УЧЕНИК ЛЕКАРЯ (10, 11-40, 13-20, 15), ПРИНЦ И НИЦИИ (16-40). ПОЛЕТЫ ВО СНЕ И НАВЬУ (18-40). МОИ ЛАСКОВЫЕ И НЕЖИЛИ ЗВЕРЬ (20-40).

«ОКТАБЕРЬ». Кинескопный мультфильм НА МАШИНЕ (15), БЕЛЫЕ РОСЫ (13, 17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». УРОКИ НА ЗАВТРА (14). ЛЕНДА О ДИНОЗАВРЕ (18, 18, 20).

«ПРОГРЕСС». МАГИЯ ЧЕРНАЯ И БЕЛАЯ (10, 14). ИЗВАВЛЕНИЕ ДИТЕЙ (11-30, 17, 20).

«ЛУЧ». ОСТРОВ СОКОРОВИЦ (15). ТАНОР «ДИСК», две серии (12, 17, 20).

«КОМСОМОЛЦ». АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА (15), ЗНАХАРЬ, две серии (17, 20).

ДК СТРОИТЕЛИ. СЫНОВЬЯ ДРОВОСЕКА (14). ЧУЖИЕ СТРАСТИ (16, 18, 20).

ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ. ЛЕНДА О ДИКОМ ПРИРОДЕ (11). ВОЛЧЬЯ ЯМА, две серии (13, 16, 18-30, 21).

ДИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ», ПРИНЦ И НИЦИИ (16, 18, 20).

ДИ КОЛОХИМОВА. КОРТК (15-40, 16-40). ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ, две серии (17, 20).

КЛУБ ГРЭС. АВТОМОБИЛЬ, СКРИПКА И СОБАКА КЛЯКСА (15). БЕЛЫЕ РОСЫ (17, 19, 21).

КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРНАЯ». ТРЕВОЖНЫЙ ВЫЛЕТ (18, 20). КЛУБ ВОГ. ЗНАХАРЬ, две серии (17-с субтитрами).

18 ИЮНЯ

СЕГОДНЯ-ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ СУТОК...

Врач всегда врач, в любой ситуации — в поезде, самолете, на отдыхе, профессии, где часы работы не ограничены «от» и «до». Медицина требует, чтобы отдавались ей сполна, всецело, самоотверженно. Это невольно вспоминаешь, когда читаешь письмо участника Великой Отечественной войны пенсионера А. Г. Головаковой из села Верхотомского Кемеровского района. Поздравляя Эльмиру Гарифзянову Тарасову из Шегловской участковой больницы с присвоением ей почетного звания заслуженного врача РСФСР, А. Г. Головакова рассказывает, как помогла ей Э. Г. Тарасова, хотя встретились они совсем случайно: врач зашла к ней на квартиру, чтобы узнать о детях, что живут на территории дома отдыха. Увидев перед собой серьезно больную пожилую женщину, врач со слезами долго не медлено доставил ее на лечение в больницу.

В почте редакции встретились два письма о замечательных врачах-терапевтах. Семнадцать лет подряд кемеровчанка М. Е. Первозванова

Читая редакционную почту о наших офтальмологах, возвращающих людям зрение. Микрохирургия дала врачам этой специальности огромные возможности. Вот письмо участника гражданской войны И. А. Шалина, ранее лежавшего в Одесском НИИ глазных болезней и — каневой терапии: «Нам нужно протезирование, приглядеться к нашим, кузбасским глазным врачам. Молодцы они, делают операции, как и в известных клиниках». Далее И. А. Шалин благодарит профессора мединститута Юрия Федоровича Хатминского и его талантливых коллег из глазного отделения областной больницы №1 — они вернули старому человеку тропинку к свету, способность видеть, а значит, и интерес к жизни. М. Е. Шелеметьев из Кировской области и А. И. Шарура из Кемерово пишут о враче-офтальмологе Иде Степановне Гоцарук.

И, конечно, самое большое количество читательских писем, как всегда, посвящено хирургам. Благодарят урологов

областной клинической больницы №1 Николая Петровича Кузнецова, Владимира Борисовича Изотова, Надежду Михайловну Яценко, Владимира Яковлевича Фаринюка, М. Т. Цыганков из пос. Яшино, Э. И. Белякова из пос. Шерегеш, З. П. Дубровская из Тапталгола, А. И. Бурдина и О. И. Авхитют из Кемерово.

Талант хирурга Олега Владимировича Сазонова из областного педиатрического центра Кемерово и весь коллектив медиков, работающих здесь, спасли жизнь инвалиду Великой Отечественной войны М. Е. Досакину из Ленинского района Кемерово. «Передаю им огромное спасибо, желаю успехов в делах» — так заканчивает письмо ветеран.

Нельзя без волнения читать слова благодарности коллективу хирургов, анестезиологов и реаниматоров отделения абдоминальной хирургии областной больницы №1 Т. Т. Астахов из Кемерово. Она рассказывает о борьбе за жизнь, о мастерстве врачей Нины Викторовны Давыдовой, Владимира Дмитриевича Павлюка, Евгения Александровича Полутарникова, Александра Петровича Филькова и Александра Леонидовича Гаврилова. «Всем им я до конца дней буду благодарна, всех называю своими спасителями, славою искусство хирургов, быстроту реакции, терпение и труд медсестер» — заключает свое письмо Т. Т. Астахова.

Полиграфист П. П. Корниш пишет, как, спасая его, стоял у операционного стола в хирургическом отделении центральной больницы Кировского района Кемерово заведующий отделением Александр Евлампиевич Усов и заведующий кафедрой общей хирургии Аркадий Петрович Торгунаков. А когда прозвучал клим медиков «Нужна кровь», двадцать один работник перешелного цеха Кемеровского полиграфкомбината стали донорами ради жизни своего товарища.

Сосудистая хирургия... И в ней за последние годы произошло много радостных перемен, постоянно внедряются в практику новые методики оперативного лечения больных. Неудивительно поэтому, что в редакционной почте к Дню

медицинского работника есть два письма со словами благодарности врачам отделения сосудистой хирургии областной больницы №1. Спасибо Владимиру Николаевичу Сергееву, Нине Степановне Дьячковой, профессору, заведующему кафедрой мединститута Теодору Израилевичу Шрафу, всему медперсоналу пересказу отделения говорят исцеленные им А. М. Фролова из с. Тамбар Тисульского района и ветеран труда Н. И. Дученко (г. Топки).

Люди всегда ценят ювелирное мастерство нейрохирургов. На сей раз речь идет о Льева Борисовиче Хаесе, заведующем отделением областной больницы №1. Автор письма — актер театра кукол областного центра В. А. Гуриков — с восхищением, эмоционально пишет о тех, кто терпеливо и настойчиво лечит, выхаживает его. В их числе названы студенты мединститута Сергей Труфанов и Ярослав Пронин, а также многочисленные добровольцы-доноры с родной В. А. Гурикову коллектив театра.

Депутат Лебяжского сельского Совета Мариинского района, участник Великой Отечественной войны М. Е. Галеев от души благодарит хирурга Центральной районной больницы В. Г. Шинкаренко, травматолога Мариинской городской поликлиники А. В. Вербенко, с которыми свела его судьба. «Доброго здоровья моим докторам, счастья и успехов!» — желает медиком М. Е. Галеев.

Ветераны — железнодорожники из Белова — семья Черныш — глубоко признательны врачам Кемеровской дорожной больницы Светлане Петровне Гуровой, Людмиле Ивановне Огневой, Леониду Михайловичу Славяну. «В любое время суток, отрывая часы от сна и отдыха, они несли вахту здоровья у постели нашей дочери. И победили! Сейчас дочь вернулась к труду. Она всегда будет помнить их теплые, ласковые и умелые руки!»

Письма — благодарности и инд в редакции большим потоком. Он усиленно в канун профессионального праздника медиков. Какие им возмощ в нем судьба человека, боль и радость, волнующий раскраска от самых вулканических на земле профессий — врачей, медсестрах, санитарках. И всякий раз по-своему выраженное спасибо.

В. ОЛЕНЕВА.

«...К НАШИМ местам поезд берет на подъем. Тайга все плотней, темней, кое-где в распадах сквозь синюю дымку видно, как всхлынулись дали. А вот и перевал. От него тайгой под уклон, а потом снова, за станциями с чудными названиями Антибес и Беркуль, поезд выкатится в мелкое село, в степной свет...»

Так писал Владимир Алексеевич Чивилихин в повести «Про Клавю Иванову» в 1963 году. В этих строках и во многих других читатель без труда отгадывал: места, события, характеры — наши, кузбасские. Это и неудивительно, ведь Владимир Чивилихин был нашим земляком.

Была. Несколько дней назад пришла горестная весть. Он, видный советский прозаик, коммунист, лауреат Государственных премий СССР и РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола, скончался на пятидесятом году жизни. Это тяжелая утрата для советской литературы.

Родился Владимир Чивилихин в 1928 году в Мариинске. Вскоре его отец, рабочий-железнодорожник, переехал вместе с семьей на станцию Тайга. Здесь прошли детство и юность писателя, Тайгу он называл второй своей родиной. Жили Чивилихины недалеко от кинотеатра «Железнодорожник».

Учился в школе №2 и техникуме, работал в паровом котле, преподавал в ремесленном училище. В тай-

ОН БЫЛ НАШИМ ЗЕМЛЯКОМ

гинской городской газете с 1946 года печатался как рабочий. Именно с этих небольших заметок начался, наверное, для Владимира Чивилихина путь журналиста, публициста, писателя.

Нет нужды перечислять его многочисленные повести и очерковые книги, они хорошо известны читателям. Большинство книг так или иначе связано с родной Сибирью, с ее проблемами. С особым интересом и большой Владимир Чивилихин занимался одним из важнейших вопросов современности — отношением человека к природе. Наиболее значительные произведения на эту тему объединяет сборник «По городам и весям», который в 1978 году был отмечен Государственной премией РСФСР имени А. М. Горького.

Человек и природа — для Кузбасса эта проблема ныне как никогда актуальна. Острые, глубокие выступления Владимира Чивилихина получили у нас, на его родной земле, большой резонанс. Огромный интерес к Владимиру Чивилихину привлекло его самое крупное произведение — роман-эссе «Память», появившийся сначала в журнальном варианте, затем в

двух книжках «Роман-газета», а недавно выпущенный отдельным томом. Был он передо мной, в строгом черном тер-плете. Здесь писатель тоже, конечно, кратко возвращается к теме «Сибирь, к воспоминаниям о детских и юношеских годах. Трудно переоценить патристическое и воспитательное значение этого произведения, посвященного героическому русскому средневековью, борьбе с иноземными нашествиями. Вся книга пронизана нитями, связующими прошлое с настоящим. Даже слишком вольное подчас «содумывание» истории не ослабляет идейного заряда книги, за каждой строчкой которой виден колоссальный писательский труд. «Память» была высоко оценена читателями, автор удостоен за эту книгу Государственной премии СССР.

«Я связался по телефону с Мариинском и Тайгой. Земляки писателя с болью восприняли известие о его кончине. Мариинская городская библиотека уже подготовила мемориальную выставку произведений Владимира Чивилихина, скоро на швейной фабрике «Кия» состоится вечер, посвященный его творчеству. А. СОРОКИН.



НА СНИМКЕ: ведут обход в травматологическом отделении центральной городской больницы Кировского района заведующий отделением И. И. Гаврилов, врач-ординатор С. П. Грибон, старшая медицинская сестра Т. И. Сидорова, врач-ординатор А. С. Селюк, заведующий кафедрой общей хирургии ИГМИ доктор медицинских наук А. П. Торгунаков. Фото Д. Коробейникова, г. Кемерово.

Тревожный сигнал ЛЭП — НЕ ПРОСТАЯ ЛИНИЯ

Без электричества — как без рук, это знает каждый из нас. Но не менее не перевелось еще охотники поймать на мушку ружья изолятор линии электропередачи. Особенно часто стреляют по изоляторам осенью и зимой, в разгар охотничьего сезона, и по всей видимости взрослые, организованные в общества люди.

В поселке Лебеди Промышленновского района так были дачники стрелявшие в провода изоляторов на линии напряжением 35 тысяч вольт — им обнаружены следы дробей на проводах и шпалке изоляторов. Восстановительные работы обобщились не в одну тысячу рублей. Какую область находят в этом стрелки, наконец, знают ли о таких завабах в охотколлективах?

Хотелось бы обратить и внимание родителей. Вот вы, взрослые, вовремя не остановили ребятшек, запускающих воздушного змея вблизи линии электропередачи. Ребенок просто не думает о том, что здесь надо быть аккуратным. Но вы-то знаете! Так оставьте легкомысленную забаву. Мы окружили себя техникой, но она нуждается в защите и уважительном отношении. Объясните это ребенку. Конечно, любой подросток может докучить лапку или кусок провода до гулящих алыми нитями проводов. И что же? Короткое замыкание, авария...

ОТЗОВИТЕСЬ! Разыскиваем воспитанников школы-интерната поселка Первомайский Тисульского района Федора Неделью, Александра Косарева, Михаила Елифанова, Евгения Костюхина, Николая Рубцова и Александра Толочка, призванных в 1942-1943 годах в армию в военный полк на фронте Великой Отечественной войны. Наш адрес: 332440, Запорожская область, г. Бердянск, ул. Ленинградская, 168, группа «Поиск», Н. П. Сарычеву.

«Космос-1572» в полете

15 июня 1984 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1572».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследования природных ресурсов земли в интересах различных отраслей народного хозяйства СССР и международного сотрудничества.

Аппаратура работает нормально. Поступающая информация передается в государственный научный и производственный центр «Природа» для обработки и использования. (ТАСС).

В. ДЯЧЕНКО, начальник службы линий Северных электрических сетей «Кузбассэнерго».

ШАХМАТЫ На пути к мастерству

В Междуреченске закончился полуфинал первенства областного совета ДСО «Труд» по шахматам среди мужчин.

В соревновании принимали участие сорок два шахматиста. Первое место с отличным результатом — семь с половиной очков из девяти — занял С. Петров (Осинники), вторым призером с семью очками стал С. Ильин (Новокузнецк), третьим местом с шестью с половиной очками у А. Баева (Киселевск).

Яркое впечатление произвела игра самого юного участника турнира — 12-летнего перворазрядника из Киселевска Андрея Козлова. Его результат — четыре с половиной очка в пяти партиях со взрослыми — хорошая заявка на пути к званию мастера спорта.

А. ТРОФИМОВ, заслуженный тренер РСФСР.

НА СНИМКЕ: самый молодой участник соревнования перворазрядник Андрей Козлов. Фото автора.

ПОГОДА Гидрометбюро сообщает: 17 июня днем по области будет переменная облачность, местами небольшой кратковременный дождь, ветер переменный, слабый, температура от 22 до 27 градусов тепла.

Редатор А. И. БЕЛЬЧИК.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ТЯЖИНСКИЙ РАЙОН Пятница мира

Коллектив Тяжинского лесхоза решил провести 22 июня «пятницу мира». Все заработанные деньги — примерно три тысячи рублей — будут перечислены в Фонд мира.

Продолжение традиции

С рождением каждого нового сельанина будет расти Аллея детства в селе Чулым, заложения по инициативе депутата сельского Совета Л. И. Лоскутовой.

Смотр этногазет

На смотре-конкурсе стених газет, посвященном борьбе с пьянством, первое место присуждено «Лесному связнику» Итатского лесозаготовительного пункта.

Летние дела школьников

Ежегодно в районе работает более 30 сельскохозяйственных, ремонтно-строительных и лесничьих школьных бригад. Только членами ученических производственных коллективов получено продукции на 273 тысячи рублей. Ныне школы района пополнились новой техникой, летними лагерями. Значительно увеличивается количество животноводческих заведений. Значит, и дел у ребят будет больше. В. АРТЕМЬЕВ, В. КАРМАНОВ.

СПАСИБО, АННА ПЕТРОВНА!

С Анной Петровной Серых я встретился впервые в 1972 году на острове Сахалин. Это были страшные дни в ее жизни — недавно трагический погреб Толя, ее сын и мой товарищ. Вскоре я оставил работу в рыболовецком колхозе и приехал в Кемерово. У меня нет родителей, и то, что Анна Петровна встретила меня, как родного сына, глубоко тронуло. Почти до рассвета мы говорили об Анатолии, я вспоминал совместные трудовые будни в море... Почти всю жизнь Анна Петровна проработала в Кемеровской областной конторе Госбанка, трудилась добросовестно, в коллективе ее уважали. Мне был тогда 21 год, жизнь только начиналась, очень важна была поддержка. Эту поддержку я получил в семье Анны Петровны, где ко мне относился как к полноправному члену, буквально поставили меня на ноги. Анна Петровна учила меня доброте и уважению к людям, старалась, чтобы я стал хорошим человеком. Она помогла мне не только мне, многие окружающие приходят к ней за советом, со своими печалью и радостями. И каждого она готова терпеливо выслушать, каждому помочь. Сейчас я живу в Новосибирске, но всегда с благодарностью вспоминаю Анну Петровну. Прошу через газету еще раз передать ей мой низкий поклон, пожелания здоровья и благополучия! С уважением А. ШЕВЧЕНКО, г. Новосибирск.

Получив это письмо, редакция связалась с областной конторой Госбанка. Анна Петровна Серых на пенсию, но в коллективе, которому она отдала почти четверть века, ее помнят. За добросовестное отношение к труду Анна Петровна неоднократно отмечалась денежными премиями, благодарностями. Она награждена Почетной грамотой и медалью «За трудовое отличие».

ПРИЗЕРЫ КОНКУРСА

Министерство сельского хозяйства РСФСР, МВД СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства подвели итоги Всероссийского общественного конкурса — конкурса на лучшую организацию охраны труда и пожарной безопасности и колхоза, совхоза и в других государственных предприятиях системы Министерства сельского хозяйства республики. Почетными грамотами награждены призеры республиканского конкурса — совхоз «Севский» Прокпьевского района и колхоз «Победа» Ленинского-Кузнецкого района. Отлично то, что первое хозяйство трижды, а второе дважды подряд становятся призерами Всероссийского общественного конкурса. Сейчас идет новый его этап. Победителей конкурса, итоги которого будут подведены в апреле 1985 года, ожидают де-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

▲ ВЛАДИВОСТОК. Программное управление поливом овощей внедрено в дальневосточном совхозе «Корняковский». Здесь начали действовать два осушителя — осушитель и их модульных участка автоматизированной управляющей системы. Сейчас ведется малыми дозами дождевальными установками расходуют еженесундо всего 20 литров воды — в пять раз меньше обычного. ▲ ДНЕСТРОВСКИЙ. Из алюминия сплава предложено изготавливать корпусы для железнодорожного транспорта и Уралвагонвода. Этот материал дороже традиционной стали, но более упруг и способен поглощать вибрацию. За счет этого грузоподъемность вагонов можно повысить на десять процентов.

ЭТО И ЕСТЬ ПАТРИОТЫ

Свои облигации выпуска 1952—1956 гг. на 250 рублей (в новых чеках) и передал в Фонд мира г. Кемерово. И. ШПАГИН. Я пенсионерка, много пережила во время фашистского нашествия. Сколько горь и слез было, сколько людей сложили свои головы за наше счастье, за свободу Родины! Чтобы не было войны, чтобы небо над нами было чистым, я внесла в Фонд мира 200 рублей. г. Кемерово. Е. ГУБИНА. карем на общественных началах. Награды: Орден Красного Знамени, медали. Храню немало Почетных грамот, благодарностей. Для меня особо дорожно уважение людей. Постоянно читаю газеты, слушаю радио, смотрю телепередачи. Президент США и его команда, судя по всему, объявили «крестовый поход» против коммунизма. Разве не противимся?! Елизавета Петровна Губина встретила нас также радушно. — Многие девушки, — начала она, — мне на фронте не пришлось быть, но и тылу нам хватало работы. Фронт и

Языком рисунков

Выставка детского рисунка, посвященная А. С. Пушкину, проведена в художественной школе и музеем советского изобразительного искусства. Иллюстрации к любимым произведениям поэта выполнены карандашом и акварелью. В экспозиции также скульптурные работы и театральные куклы по мотивам пушкинских сказок. Их отличает яр-

А РИГА. Оценку «отлично» поставили педагоги специалистам Рижского комбината кондитерских изделий «Солдаты» за удобную и модную новинку — портфель для ученика. Одним из направлений работы рижских кондитерских стало производство изделий чисто ориентированных на конкретного покупателя.

▲ МОСКВА. Министерство связи СССР отметило памятным выпуском 25-летие города Гаи в Оренбургской области. Своим рождением он был обязан началу разработки месторождения медно-колчедановых руд. На художественном конкурсе нарисованных сего с орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Дворец культуры и промышленное предприятие, а на первом плане — экскаватор, заглубляющий рудой самосвал. Рисунку сопоставляет памятная надпись. (ТАСС).

ЭТО И ЕСТЬ ПАТРИОТЫ

Свои облигации выпуска 1952—1956 гг. на 250 рублей (в новых чеках) и передал в Фонд мира г. Кемерово. И. ШПАГИН. Я пенсионерка, много пережила во время фашистского нашествия. Сколько горь и слез было, сколько людей сложили свои головы за наше счастье, за свободу Родины! Чтобы не было войны, чтобы небо над нами было чистым, я внесла в Фонд мира 200 рублей. г. Кемерово. Е. ГУБИНА. карем на общественных началах. Награды: Орден Красного Знамени, медали. Храню немало Почетных грамот, благодарностей. Для меня особо дорожно уважение людей. Постоянно читаю газеты, слушаю радио, смотрю телепередачи. Президент США и его команда, судя по всему, объявили «крестовый поход» против коммунизма. Разве не противимся?! Елизавета Петровна Губина встретила нас также радушно. — Многие девушки, — начала она, — мне на фронте не пришлось быть, но и тылу нам хватало работы. Фронт и

Языком рисунков

Выставка детского рисунка, посвященная А. С. Пушкину, проведена в художественной школе и музеем советского изобразительного искусства. Иллюстрации к любимым произведениям поэта выполнены карандашом и акварелью. В экспозиции также скульптурные работы и театральные куклы по мотивам пушкинских сказок. Их отличает яр-

ОТЗОВИТЕСЬ!

Разыскиваем воспитанников школы-интерната поселка Первомайский Тисульского района Федора Неделью, Александра Косарева, Михаила Елифанова, Евгения Костюхина, Николая Рубцова и Александра Толочка, призванных в 1942-1943 годах в армию в военный полк на фронте Великой Отечественной войны. Наш адрес: 332440, Запорожская область, г. Бердянск, ул. Ленинградская, 168, группа «Поиск», Н. П. Сарычеву.

ГАИ СООБЩАЕТ

Своден о дорожно-транспортных происшествиях, поступающие в областное управление ГАИ, все чаще приносит сведения об авариях, совершаемых водителями мотоциклов, которым не исполнилось еще и 16 лет. Так, 12 июня этого года по улице Железнодорожной в Киселевске учащийся СПТУ-47 Игорь Ковалев, не справившись с управлением мотоциклом, облетел и травмировал восьмилетнюю Ларису Жданову. Госавтоинспекция напоминает молодым водителям и их родителям, что управлять мотоциклом лицам моложе 16 лет запрещено.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРИЕМНЫЕ «КУЗБАССА»

Кемерово С 10 до 15 часов принимают: Понедельник — Е. Ф. Кулагин, вторник — В. В. Марновцев, четверг — А. Е. Удальин. В среду с 13 до 15 часов прием ведет адвокат юридической консультации Центрального района Т. В. Гринькова. Юра (в помещении Дома пионеров). В четверг, 21 июня, с 17 до 19 часов принимают В. А. Разманова и И. И. Верникова. Междуреченск (в помещении редакции газеты «Знамя шахтера»). В понедельник 18 июня, с 17 до 19 часов принимает Н. М. Мамм. Юра (в помещении редакции газеты «Борьба за уголь»). В четверг, 21 июня с 17 до 19 часов принимает А. П. Костина.